

梨果压枝香满园 百姓安居生活美 皂户李镇范家村奏响乡村幸福乐

□本报记者 郑海涛
通讯员 杨冰 报道

皂户李讯 从县城出发，沿庆淄路往南走5公里，有一个一眼看去就不一样的村庄：大树造型的大门上，“桃梨飘香”范家村几个字过目难忘。从村口往里走，白墙红瓦，戏曲墙绘眼帘，村庄尽头，是一大片果园，桃树、梨树、苹果树，乡土果树在这里枝繁叶茂、茁壮生长。

果园的经营者是范家网格支部书记范何山，2015年，村里通过土地增减挂钩，平整出土地80亩，当时地力贫瘠，土地闲置无人问津，范何山主动承包了这片地，种上了桃树、梨树。

今年山东广播电视台在全省

募集土地，致敬医务工作者，为援鄂医疗队的英雄们义务种植苹果树，范何山第一个报名，组织镇上、村里的志愿者种上了100棵苹果树，并通过媒体向援鄂英雄们发出邀请，希望医护人员和志愿者到村里来采挖。

说起果园，范何山脸上洋溢出质朴的笑容：“这里种的梨树最多，咱们的秋月梨，除草施肥都是我负责，梨子摘袋后，就没有喷洒农药，品质有保障。今年的秋月梨大丰收，国庆期间镇上邀请市、县摄影协会的摄影大师们来采风，大家吃了我这秋月梨都夸好，还有人又带着朋友来买呢。”

经过几年精心管理，树上开

出了花，结出了果，曾经无人问津的荒地“变”出了产业振兴的第一桶金。

土地有了收益，村民有了分红，村集体也有了收入，范何山干得更起劲了，从考虑怎么带领村民赚钱，又开始考虑怎么回馈社会。

村里建有幸福院，32户老年人在这里集中居住，老年人安全住房问题解决了，但是吃好饭又成了范何山的心头大事。去年的秋月梨大丰收，借助县民政局对孝善食堂的推广政策，范何山在村里办起孝善食堂，为老年人提供一菜一汤荤素搭配的午餐，70岁以上的老人每餐只需1.5元，80岁以上老人和贫困户老年人免费就餐，老年人

的就餐及健康问题得以解决。

老有所养是村里的民生大事，这项事业的推动也得益于村党支部对移风易俗工作的重视。2018年村里率先成立红白理事会，婚事新办，白事简办成了村里新时尚。2019年县民政局推动殡葬改革，范家村积极整合闲散土地，推动公墓建设，在此基础上，2019年一座公园样的公墓——“小院陵园”落户范家村，村集体公墓全部迁入陵园，公墓占地由原先的15亩节约成现在的3亩，陵园的建设也更科学美观。

村里各项事业的蓬勃发展，离不开一个坚定的领路人和坚强的党支部班子。范何山与支部成

员带头垂范，带领村民完成了环卫一体化、农村环境整治，线路改造、道路修建等基础设施建设，修建鱼塘、建设文化广场、始制京剧文化墙，村容村貌焕然一新，文旅融合初见成效。

今年范家村党支部积极推动党支部领办合作社，成立景瑞果蔬种植专业合作社，发展果蔬种植、休闲垂钓、观光采摘，目前已收获秋月梨6000斤，水蜜桃50000斤，接待游客3000人次，实现收益20余万元。

如今的范家村桃梨飘香，民风和善，在范何山的规划中，还要带领村民建设小公园、发展农家乐……在实现乡村振兴的路上越走越扎实，越走越有奔头。

流程简无可简 时限压无可压 服务贴心精准

县行政审批服务局 跑出审批加速度

□本报记者 郑海涛

通讯员 孙海峰 报道

近日，县行政审批服务局在接到山东元旺电工科技有限公司年产10万吨高强节能铝合金导线的项目申请后，第一时间进行了现场踏勘，并起草了审查意见。该项目是我县重点投资项目，但林地占用审核最终批复权在省自然资源厅，需要县市审批局跨域。为加快建设项目建设进程，县行政审批服务局局长韩春光立即到市审批局就有关审批事项进行了对接。

韩春光到山东元旺电工科技有限公司现场办公，就企业关心的林地使用审核事项进行了答复。并表示，市、县两级审批局将通力配合，在最短时间内将审查意见报送至省厅。审批局的贴心服务，得到了企业

的高度赞扬。

今年以来，为实现全链条“联审联批”，全程“帮代办”、“拿地即开工”，县行政审批服务局在提升“效率”和优化“服务”上持续下大力气，在工程建设项目建设领域不断推出新举措，通过精简办理流程、压缩审批时限、简化申请材料、提供帮代办服务，力争做到流程简无可简、时限压无可压、服务贴心精准、现场只跑一次，为企业提供畅通无阻、高效便捷的一流营商环境，让企业轻装上阵、开工无忧。

下一步，县行政审批服务局将持续深化放管服改革，从部门统筹、流程优化、全程代办等方面打出加减组合拳，跑出为企业加速度，为稳就业、稳投资、稳预期奠定坚实基础。

县供电公司服务光伏扶贫项目 点亮脱贫致富路

□本报记者 郑海涛

通讯员 孙海峰 报道

这几天，县供电公司彩虹党员服务队对魏集镇光伏发电设备进行了全面巡视，消除隐患，并现场指导运维技术事项，为设备安全运行保驾护航。

自全县实施光伏扶贫项目以来，县供电公司每个项目点安排工作人员进行长期性、经常性的维护工作，确保光伏发电设备的运行效率。

记者了解到，我县共建成村级光伏扶贫电站1192个，总规模达到1.16万千瓦，年发电量近1700万千瓦时，上网电费加政府补贴年收益1200多万元，惠及扶贫户2600余户。作为光伏扶贫项目接网和并网运

行的技术保障单位，县供电公司主动与当地政府及项目承建单位对接，全力做好贫困村光伏电站的电网接入、配网线路改造以及光伏电站技术支持等工作，确保分布式光伏并网用户安全可靠运行，提高发电效率和贫困村集体收益，用实际行动助力脱贫攻坚。

“公司主动对接县委县政府扶贫办公室，围绕政府交办的工作任务，加大沟通协调力度，密切联系扶贫干部，快速响应扶贫工作诉求，确保光伏扶贫项目早投运，早受益，使当地贫困困户贫困户，早日脱贫增收。”县供电公司营销部市场班长朱寅龙说。

石庙镇沙窝林场 研学培训中心揭牌成立

□本报记者 郑海涛

通讯员 郭春瑞 报道

石庙镇研学培训中心揭牌仪式，并迎来了第一期前来培训学习的人员。

揭牌仪式之后，滨州市2020年新型农业经营主体带头人经营管理培训惠民班第一期一百名学员随即正式开班上课。本次新型农业经营主体带头人经营管理培训，实行全省农广校系统“三统一”模式，即统一培训计划、统一师资调配、统一指导管理，并实行准军事化管理。

◆创建省级食品安全先进县

胡集镇多家店铺 争当食品安全红榜标兵

□本报记者 郑海涛

通讯员 杨洪峰 报道

近日，为持续推进省级食品安全先进县创建工作，县市场监督管理局开展了《餐饮红黑榜》评选活动。

督导组依据相关检查标准要求，对胡集镇部分店铺进行了随机抽查，胡集镇印象胡集店、高记八珍熟食、三泽购物广场、喜来福购物广场等店铺

获评红榜单位。

据悉，对于红榜单位，若后续检查中未达标，将被撤销红榜荣誉，并给予餐饮降级。对于黑榜单位，执法人员下发责令整改通知书，责令其立即整改，并进行持续追踪，整改后将撤销“黑榜”。限期未整改的单位，县市场监督管理局将对其依法依规严肃处理。

何坊街道 送戏进村文化惠民

□本报记者 郑海涛

通讯员 陈晓斐 报道

何坊街道“送戏下乡”演出在何坊街道自然村精彩上演，为群众带来了一场视听盛宴，演出内容受到广大群众的欢迎与好评。

演出现场，吕剧《团圆圆》、《小姑贤》、歌曲《天边》、《我和我的祖国》等好戏轮番上演，演员们精湛的演技和高超的唱功让观众大呼过瘾，赢得

了现场观众的热烈掌声。村民们表示，在家门口就能看到这么精彩的表演真好，不仅给生活增添了乐趣，也让村子更加热闹了，希望这样的活动常有。

据了解，何坊街道将开展10场新时代文明实践“送戏下乡”活动，演出节目贴近农村生活、通俗易懂，让群众在家门口就能享受到丰富多彩的文化生活，弘扬文明和谐的乡村新风尚。

惠民交巡警 送交通安全进农村

□通讯员 李玉超
程磊 报道

近日，县公安局交巡警大队三中队民警来到辖区王家集村大集开展交通安全宣传活动，通过发放传单、现场讲解等方式，向群众宣讲三轮车、拖拉机等车辆违法载人、酒后驾驶等交通违法行为的严重危害性。

通过开展宣传活动，增强了农村广大群众遵守交通法规的观念，提高了自身防范道路交通事故的能力，为营造安全、畅通、和谐的道路交通环境夯实基础。

桑落墅镇部署防范一氧化碳中毒工作

□通讯员 国国 季国 报道

为进一步做好灾害民生综合保险工作，深入宣传预防一氧化碳中毒，11月17日，桑落墅镇组织70余名网格员召开灾害民生综合保险宣传防范一氧化碳中毒安排部署会议。

据悉，该镇将加大宣传力度，把“滨州市灾害民生综合保险明白纸”及“有备无患保平安，人人把好煤气关”宣传单页发放到户，切实有效保护好群众利益。

孙武街道积极宣传灾害民生综合保险

□通讯员 高琳、李伟
尹伟 季霞 报道

近日，孙武街道印发了灾害民生综合保险明白纸和手册，第一时间分发至群众手中，以实际行动普及和宣传相关信息。

据悉，灾害民生综合保险作为一项惠及人民群众的重大民生工程，其保障范围涵盖自然灾害和特定意外事故，事关人民群众切身利益。

据悉，灾害民生综合保险作为一项惠及人民群众的重大民生工程，其保障范围涵盖自然灾害和特定意外事故，事关人民群众切身利益。



姜楼富硒雪桃甜人心

□本报记者 郑海涛

通讯员 孙启霞 报道

近日，在姜楼镇张杨村村民张光海的桃园里，雪桃挂满桃枝，十分喜人。

每年11月份，别的品种早

已下架，富硒雪桃才陆续成熟，随摘随卖，由于它耐贮能力极强，成熟后常温条件下可储存30天左右，且营养价值高，被誉为冬天里的新鲜水果。张光海的富硒雪桃占地6亩多，产量达

20000余斤。针对富硒雪桃的管理，张光海采用叶面吸收富硒肥料，弥补根部对养分吸收的不足，增加作物产量，改善作物品质，保证雪桃生长所需的养分。

了，1斤富硒雪桃能卖到8元左右，吸引了众多客商前来采购。”张光海说道。

一心育苗 十年耕耘不辍 ——记麻店镇农丰瓜菜种植专业合作社理事长王德银

王德银，才解了俺的大难题。”

“卞洪辰遇到的问题，是因为缺乏技术造成的。这件事提醒了我，能不能建立一个标准化的育苗基地，给老百姓解决这个难题。”提起建立育苗基地的初衷，王德银这样对记者说。

怀着帮助周边的群众提升技术、带着大伙儿共同致富的信念，2009年，王德银建立起标准化的育苗基地——惠民县农丰瓜菜种植专业合作社，向周边瓜农推广。

育出高标准高质量的西瓜苗，能抗病抗灾提高收益，才能让老百姓接受。为此，王德银引进了高品质的双星系列西瓜，这个系列的西瓜糖度高，口感好，让基地的群众收益颇丰。“2008

年西瓜一斤只能卖3毛多，2009年换了双星系列西瓜，收入一下上去了，一斤卖到了8毛多。”卞洪辰笑呵呵地说。

俗话说“苗好一半收”，要想培育出好的西瓜苗，人才是关键。2009年，王德银遇到了卞洪辰，卞洪辰是卞洪辰的亲戚，王德银这样对记者说。

卞洪辰告诉记者：“育苗过程中，经常会遇到霜霉病、根腐病，很多农户不认识这种病，现在通过我们的推广，再加上集中育苗，就能够把这个病虫害都解决了。”

据了解，现在合作社培育的瓜苗成活率能达到98%以上，而且瓜苗的抗病抗灾能力提升，产

量也有了大幅提升。在大力发展合作社的同时，王德银参加了市农业农村局组织开展的高素质农民培育，开拓了思路，增长了见识，还认识了不少农业技术人员，在市农业农村局蔬菜办的帮助下，王德银引进推广了大棚种植的四种四收模式。

王德银介绍说：“原来的时候我们只种一季西瓜，西瓜收完后的群众图省事儿种玉米，玉米收完后就种一季菠菜，也就是每年的候种三季三收。现在我们引导老百姓四种四收，第一季先种菠菜，菠菜在二月初基本卖完，以后紧跟着种植西瓜和甜瓜，西瓜甜瓜里面再套种豆角茄子，这些农作物都收完了后再种植茄子辣椒之类的作物，每年四

种四收，一年下来每亩地的纯利润都在两万块钱。”

现在，王德银的事业红红火火，周边群众为他诚信经营、真心为农的举动点赞。而对于未来，王德银也有自己一番蓝图。

“下一步，我想组织群众开展多样化种植，引导大家种植西瓜、甜瓜、香瓜、哈密瓜等作物。同时，我们想建一座保鲜库，用来自存放西瓜、甜瓜等不能及时运走的新鲜瓜果，然后依托麻店镇电商物流园，把新鲜瓜果运到全国各地去，让全国群众都品尝麻店镇的新鲜瓜果！”王德银信心十足地说。

据了解，现在合作社培育的瓜苗成活率能达到98%以上，而且瓜苗的抗病抗灾能力提升，产